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Zadanie 1.
Powietrze bez zanieczyszczen to

A. pierwiastek.

B. zwiazek chemiczny.

C. mieszanina jednorodna.

D. mieszanina niejednorodna.

Zadanie 2.
Glownymi skladnikami powietrza sg tlen i azot. Wskaz ich prawidlowy zapis za pomoca
symboli chemicznych.

A. Oy, N B. O,S C. 0, CL D. 0,C

Zadanie 3.

Ktore z podanych zanieczyszczen powietrza nie sa gazami?

A. Tlenki azotu. B. Pyly. C. Tlenki siarki. D. Tlenki wegla.

Zadanie 4. B
Temperatura powietrza w pokoju wynosi 20°C a na [f. = - _——-

zewnatrz 6°C.

Wskaz odpowiedz, w ktorej liczhom 2z rysunku
przyporzadkowano wlasciwe opisy, zgodnie z ruchem
powietrza podczas wietrzenia pokoju.

A. 1 - powietrze zimne, 2 - powietrze cieple
B. 1 - powietrze zimne, 2 - powietrze zimne ,
C. 1 - powietrze ciepte, 2 - powietrze ciepte L ot ]
D. 1 - powietrze ciepte, 2 - powietrze zimne . i

Zadanie 5.
Do czterech probowek z woda wprowadzono podane tlenki. Wskaz probowke, w ktorej

nie powstanie kwas.

SOz COz SO3 NaZO
k ke ki L
H,O H,O H,O H,O
A B. C D
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Zadanie 6.

Rysunek przedstawia schemat
rozprzestrzeniania si¢ freonow,
ktore majg najwiekszy wplyw
na tworzenie si¢

A. smogu.

B. dziury ozonowe;.

C. kwasnych deszczow.
D. efektu cieplarnianego.

urzqdzenia
chiodnicze

Zadanie 7.
Liczba ludnosci w Polsce wynosi okoto 39 milionéw. W miastach mieszka okolo 62% tej
liczby. Ile ludno$ci mieszka w miastach?

A. Okoto 6,2 miliona.
B. Okoto 19,8 miliona.
C. Okoto 24,2 miliona.
D. Okoto 32,6 miliona.

Zadanie 8.
W jamie nosowej czlowieka znajdujg si¢ receptory, ktore umozliwiaja

A. nawilZzanie powietrza.

B. ogrzewanie powietrza.

C. odczuwanie zapachéw w powietrzu.
D. oczyszczanie powietrza z pytow.

Zadanie 9.
Ktory z narzadow przedstawionych na rysunku jest czescia ukladu oddechowego?
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Zadanie 10.
Na drzewach jest duzo porostow. Oznacza to, Ze powietrze na tym terenie

A. zawiera spaliny.
B. jest bardzo czyste.

C. zawiera duzo pylow.
D. zawiera gazy toksyczne.

Zadanie 11.
Porosty to organizmy zbudowane ze strz¢pek grzyba i komorek

A. glonu. B. bakterii. C. drozdzy. D. mchu.

Zadanie 12.
Rysunki przedstawiaja schematy obwodow elektrycznych.

] —

]F

X— X

Rysunek 1. Rysunek 2.

|
b ' ®
2 .

Rysunek 3. Rysunek 4.

Prad plynie w obwodach przedstawionych na

A. rysunku 1.1 rysunku 2.
B. rysunku 2. i rysunku 3.
C. rysunku 2. 1 rysunku 4.
D. rysunku 3.1 rysunku 4.
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Zadanie 13.
Jesli zarowka o mocy 100 W Swiecila przez 4 godziny, to plynacy przez nia prad
wykonal prace rowna

A. 0,4kWh
B. 4,0kWh
C. 25,0kWh
D. 400,0 kWh

Zadanie 14.
Rysunek przedstawia cztery trojkaty o rownych podstawach, oznaczonych litera a.

Wybierz zdanie prawdziwe.

A. Najwigksze pole ma trojkat rozwartokatny.
B. Najmniejsze pole ma trojkat prostokatny.
C. Kazdy trojkat ma inne pole.

D. Wszystkie trojkaty maja rowne pola.

Zadanie 15.
Wspolrzedne geograficzne zaznaczonego punktu A to
A. 60°szerokosci geograficznej N,

30°dhugosci geograficznej W.

B. 30°szerokos$ci geograficznej N,
60°dlugosci geograficznej E.

C. 30°szerokosci geograficznej S,
60°dhugosci geograficznej W.

D. 30°szerokosci geograficznej N,
60°dlugosci geograficzne] W.
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Info

1:25 000 000

Zadanie 16. ]
Kraje nalezace do Europy Srodkowo-Wschodniej to

A. Polska, Austria, Stowacja, Wegry, Rumunia i1 Bulgaria.
B. Polska, Czechy, Stowacja, Wegry, Rumunia i Bulgaria.
C. Polska, Czechy, Stowacja, Rosja, Rumunia i Bulgaria.
D. Polska, Czechy, Niemcy, Wegry, Rumunia i Bulgaria.

Zadanie 17.
Znakiem X oznaczono na mapie

A. potwysep. B. zatoke. C. cie$ning. D. wyspe.
Zadanie 18.
Mape wykonano w skali 1:25 000 000. Oznacza to, ze 1 cm na mapie odpowiada

W rzeczywistosci

A.25km B. 250 km C. 2500 km D. 25 000 000 km
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Zadanie 19.

W tabeli przedstawiono sumy opadow atmosferycznych w wybranych miesigcach.

Miesigc I II I | 1v

Opad | 45 | 46 | 47 | 52
W mm

Srednia sum opadéw dla podanych czterech miesiecy wynosi

A. 46,5 mm B. 47,5 mm C. 48,5 mm D. 49,5 mm

Zadanie 20.
Ktora planete na schemacie Ukladu Slonecznego oznaczono cyfra 1?

" T T L T T s T
| . L) L) . . L]
L)
L]
L)

L T
[ neman.

‘l .E :: Ziemia =: g ™ ; : E é E
L @8 e e

A. Mars.
B. Uran.
C. Wenus.
D. Jowisz.

Zadanie 21.
Wskaz wzor, za pomocg ktorego obliczysz pole zamalowanego obszaru.

|
i
! t
I

«—>

A.Pzw—n-k

2
g p_d+t)m 1 .

2 2
cp=lxdm oy

2
pp-r)m 1 4

2 2
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Informacje do zadan 22. 1 23.
Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ przebytej drogi od czasu trwania ruchu ciata.

s (m)A

L

Zadanie 22.
Jakim ruchem poruszalo si¢ cialo?

A. Jednostajnym.

B. Niejednostajnym.

C. Jednostajnie op6znionym.

D. Jednostajnie przyspieszonym.

Zadanie 23.
Odczytaj z wykresu czas potrzebny do przebycia drogi 6 metrow.

A.4s B.6s C.8s D.10s

Zadanie 24.

Kupiono 44 doniczki w dwoch cenach: po 3 zt i po 2,50 zl za sztuke. Lacznie zaplacono
120 zk.

Ktory uklad rownan pozwoli obliczy¢ liczb¢ doniczek kazdego rodzaju, jesli x oznacza
liczbe doniczek drozszych, y liczbe doniczek tanszych?

A Xx+y=44 B x—y=44
T 3x+2,5y=120 T 3x+2,5y =120
—y=44 +y=44
c.*7Y p. X7
3x -2,5y =120 3x +2y =120
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Zadanie 25.
Wskaz czynniki, ktore sa niezbedne do procesu fotosyntezy.

A. Woda, tlen, weglowodany ztozone.

B. Dwutlenek wegla, woda, energia stoneczna.
C. Dwutlenek wegla, tlen, energia stoneczna.
D. Woda, tlen, energia stoneczna.

Zadanie 26.

Na rysunkach przedstawiono sosny rosngace w Srodku lasu i sosn¢ rosngca na polanie.
Wpisz w odpowiednich miejscach tabeli znaki rzymskie, ktorymi oznaczono
charakterystyczne cechy tych drzew.

Migjsce wystgpowania sosny

w $rodku lasu na polanie

drzewa—™——p = -:

drzewa

L. Korona jest rozwinig¢ta tylko w gornej czesci.

.2 :
II. Korona zajmuje 3 wysokosci drzewa.
III.  Pien drzewa jest wysmuktly, pozbawiony dolnych konarow.
IV.  Pien drzewa jest krotki, na dole nieco szerszy niz na gorze.
V. Drzewo jest niskie, rOwnomiernie rozwinigte.
Zadanie 27.

Zapisz za pomocg symboli chemicznych wzor dwutlenku wegla — tlenku wegla(IV).
Oblicz mase czasteczkowq tego zwiazku. Dane do obliczen odczytaj z tabeli.

Nazwa pierwiastka | Symbol | Masa atomowa
tlen O 16u
wegiel C 12u

Obliczenia:

L0 141010 )4 TS /2 SRS
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Informacje do zadan 28. 1 29.
Na wykresie przedstawiono procentowa zawarto$¢ gtdéwnych sktadnikow ciata cztowieka.

100
o 90
3 80
Z 70
2 60
§ 50
I 40
g 30
é 20
= =
0 - ,
Biatka Thuszcze Cukry Woda Sktadniki
mineralne
Zadanie 28.

Ile procent ciala czlowieka stanowig skladniki mineralne?

Zadanie 29.
Uczen ma masg 45 kg. Oblicz, ile kilogramow wody jest w jego ciele. Zapisz obliczenia.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt e e et e sabeebeestbeesbeessaeensaessseesseenssesasaenseeesseenseas
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Zadanie 30.

Do naczyn polaczonych nalano wody. Zaznacz poziom wody w pozostalych naczyniach,
jezeli w pierwszym jest tyle, ile pokazano na rysunku.

Zadanie 31.
Uzupelnij rysunek symbolami z ramki.

zwrotnik Raka (ZR), zwrotnik Koziorozca (ZK), rownik (R),
kolo podbiegunowe péinocne (KPPn), kolo podbiegunowe poludniowe (KPPd)
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Zadanie 32.

Odleglos¢ miedzy domami Basi i Ali jest o 8 km krétsza od odleglosci migdzy domami
Basi i Zosi. Oblicz odleglos¢ domu Ali od domu Zosi. Zapisz obliczenia.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt et ettt e a e et e e bt e sateesbeeeas e e beesabeenseeenseeseesnseas

Informacje do zadania 33.

Uczniowie pewnego gimnazjum odpowiadali na pytanie, ktore kraje chca zwiedzi¢. Wyniki
ankiety zapisano w tabeli.

Wilochy | Hiszpania | Egipt | Francja | Japonia
46% 12% 22% | 16% 4%

Zadanie 33.

Przedstaw na wykresie stupkowym wyniki ankiety dla trzech krajow, ktore uczniowie
wybierali najczesciej.

50

40

30

Procent

20

10

Nazwa kraju
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Zadanie 34.

Pojemnik w ksztalcie walca wypelnia po brzegi drobna sél. Czy mozliwe jest
przesypanie calej soli do pojemnika w ksztalcie szeScianu? Wymiary naczyn odczytaj
z rysunku. Przyjmij © = 3,14. Zapisz obliczenia.

a=20cm

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e s bt e bt e s et e et eesabeenseesabeenseasnbeenseesnseensaeans
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Brudnopis
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